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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ  

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

 

Από το πρακτικό 40/2022 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 28-12-2022, ημέρα Τετάρτη και ώρα έναρξης 15:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε τακτική συνεδρίαση δια ζώσης, και ταυτόχρονα με 

Τηλεδιάσκεψη μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας (Webex), σύμφωνα με την 

ΥΠ.ΕΣ. εγκ.375/39167/02.06.2022, την ΚΥΑ – 429/12.03.2020, την ΚΥΑ-Δ1αΓΠ.οικ.-

72546-16.12.2022-ΦΕΚ-6445-16.12.2022-τεύχος-Β, τις διατάξεις του Ν. 4940/2022 (ΦΕΚ 

112 Α’), του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136 Α’), και σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010) όπως ισχύει σύμφωνα με το 

άρθρο 74 του Ν.4555/19-7-2018 (ΦΕΚ 133/Τ.Α/ 19-7-2018), ύστερα από την αριθμ. 

Πρωτ.24370/23-12-2022 πρόσκληση του Προέδρου Δ.Σ. κ. Λεωνίδα Αργυρού, η οποία 

επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της 

Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι παρών.  

         ΘΕΜΑ : «Έγκριση για την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. Δήμου Πρέβεζας». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος  διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 33 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:                            

                                                       Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Λεωνίδας Αργυρός 11. Αναστάσιος Αμάραντος (Τηλεδιάσκεψη) 

 2. Κωνσταντίνος Ακρίβης 12. Γεώργιος Ντόντης (Τηλεδιάσκεψη) 

 3. Ιωάννης Δαρδαμάνης   13. Ιωσήφ Στύλος 

 4. Γρηγόριος Κουμπής 14. Φώτιος Ζέρβας (Τηλεδιάσκεψη) 

 5. Νικόλαος Παγγές 15. Χρήστος – Ευκλείδης Φονταράς   

 6. Γεώργιος Σαριάνογλου 16. Αθανάσιος Ανωγιάτης   

 7. Χρήστος Μπαΐλης 17. Βασίλειος Κωστούλας 

 8. Κωνσταντίνος Ματέρης 18. Μάριος Κατσιώτης 

 9. Λάζαρος Πιπιλίδης 19. Ηλίας Αλεξανδρής 

10. Γεώργιος Νίτσας   

   Α Π Ο Ν Τ Ε Σ   

1. Ευάγγελος Γιαννουλάτος   8. Σταύρος Αμάραντος 

2. Κοσμάς Κορωναίος 9. Χρύσανθος Κυριαζής   

3. Παύλος Σαραμπασίνας    10. Κωνσταντίνος Κύρλας 

4. Νικόλαος Λουφέκης 11. Ειρήνη Παπαδημητρίου  

5. Ευάγγελος Ροπόκης   12. Χαράλαμπος Κακιούζης   

6. Κωνσταντίνος Δήμου 13. Δημήτριος Καραμανίδης   

7. Παναγιώτης Λελοβίτης   14. Αθηνά Κωνσταντάκη 

      Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας, για την τήρηση των πρακτικών.  

 

Αριθ. Θέματος     :          1ο          
Αριθ. Απόφασης  :      316/2022 
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Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου το αριθμ. 10/2022 πρακτικό συνεδρίασης 

που αφορά την αριθμ. 13/2022 (ΑΔΑ:6ΔΛΩΩΞΧ-ΠΟ9) απόφαση της Εκτελεστικής 

Επιτροπής, Δήμου Πρέβεζας, με θέμα: «Λήψη απόφασης για την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ».  

 

 Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο, στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους και 

στους Υπαλλήλους του Δήμου Πρέβεζας κ.κ. Τσουτσάνη Αθανασία (Διευθύντρια), 

Κατσικοβόρδος Δημήτριος (Αναπληρωτής Διευθυντής), Φούντογλου Κωνσταντίνος 

(Προϊστάμενος) και Αδάμου Δήμητρα (Προϊσταμένη), οι οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με 

το θέμα. Οι απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα 

ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 
 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μια σύντομη εισήγηση, γιατί για τα περισσότερα θα σας ενημερώσουν και η 

Διευθύντρια και η Προϊσταμένη των Διοικητικών Υπηρεσιών. 

Γιατί τροποποίηση. Αναγκαστική τροποποίηση, πρώτον, έλεγχος που είχε γίνει απ' το 

Υπουργείο Οικονομικών το ’18, θα αναφερθεί η Διευθύντρια. Δεύτερον, ο Νόμος 3013 του 

2002, που αναγκαστικά πρέπει το Κ.Ε.Π. να γίνει Διεύθυνση. Τρίτον, ο Νόμος 4622 του ’20, 

το άρθρο 21, όπου πρέπει να γίνει αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής Προστασίας. Τέταρτον, η 

Εγκύκλιος 18 του 44754, όπου πρέπει να γίνει η Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου, σύμφωνα 

και με την 86218 απόφαση του ’22, όπου έδωσε και μία προθεσμία για τη δημιουργία της 

Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου. Πέμπτον, υπάρχει ένα έγγραφο της Οικονομικής Υπηρεσίας, 

και ο κύριος Φούντογλου θα μας μιλήσει γι' αυτό, έχει να κάνει με το Λογιστήριο και το 

Ταμείο. 

Και όλα αυτά, με αυτή την τροποποίηση προσπαθήσαμε και βρήκαμε μια λύση, αύξηση των 

θέσεων των μόνιμων υπαλλήλων σε σχέση με το 2012, όπου μετά τις αποχωρήσεις και τις 

συνταξιοδοτήσεις τις περισσότερες, γιατί αποχώρηση από ΥΔΑΧ σημαίνει κατάργηση της 

θέσης, από αποχώρηση μόνιμων είναι πιο δύσκολα τα πράγματα. Έχουμε 111 συνολικά 

κενές θέσεις με την τροποποίηση αυτή του Ο.Ε.Υ., που έχει να κάνει πολύ περισσότερο με 

τις θέσεις που βγαίνουν στην Κινητικότητα, καθώς επίσης και με τις μόνιμες θέσεις. 

Τι δεν έχουμε πειράξει σε σχέση με τα προηγούμενα; Δεν έχουμε πειράξει καμία Διεύθυνση, 

δεν έχουμε αλλάξει ούτε Προϊσταμένους, ούτε Διευθύντριες, δεν έχουμε πειράξει τους 

κλάδους και η τροποποίηση αναφέρεται μόνο στις νέες διοικητικές μονάδες και σ' αυτό που 

φέρνει η Οικονομική Υπηρεσία. 

Και πληροφοριακά να σας πω ότι, 17 Δεκεμβρίου του ’22 με το Προεδρικό Διάταγμα 85, 

μετά την τροποποίηση του Ο.Ε.Υ., έχει δώσει το Υπουργείο έναν δίμηνο χρονικό ορίζοντα, η 

Διεύθυνση Διοικητικού να κάνει την κατάταξη του προσωπικού, σύμφωνα με τα νέα 

προσοντολόγια. Εκεί πλέον μετά οι δημόσιοι, όλοι οι υπάλληλοι, ανάλογα με το πτυχίο και 

ανάλογα με τι το έχουνε, κατατάσσονται στις Διευθύνσεις και πού μπορούν να γίνουν και 

Προϊστάμενοι, Διευθυντές και τα λοιπά. Αυτά θα έρθει σε συνέχεια μέσα στο δίμηνο, μέχρι 

τις 7 Φεβρουαρίου, αν δεν κάνω λάθος.  

Οπότε, θεωρώ ότι είναι απαραίτητο να τροποποιήσουμε τον Ο.Ε.Υ. σ' αυτό το πλαίσιο και 

ζητώ την ψήφισή του. 

ΤΣΟΥΤΣΑΝΗ: Κι εμείς τα ίδια θα επαναλάβουμε. Και στο προηγούμενο σχέδιο για 

τροποποίηση Οργανισμού, που είχαμε φέρει στο Σώμα, υπάρχει επιτακτική ανάγκη να γίνει 

η τροποποίηση για τον λόγο ότι έχουμε έγγραφο, με οριστική έκθεση αποτελεσμάτων μετά 

από έλεγχο που έγινε το 2020 στον Δήμο μας και εκεί μας ζητούνε να κάνουμε μια 

τροποποίηση όσον αφορά το σύνολο των οργανικών θέσεων, για το λόγο ότι μέσα στο 

διάστημα απ' τον προηγούμενο Οργανισμό, δηλαδή το ’12 έως και το ’20, που έγινε ο 

έλεγχος, κάποιες απ' τις θέσεις αυτές πρέπει να τροποποιηθούν, γιατί είτε ήρθαν 

αποχωρήσαν, είτε ήρθαν με μετάταξη από άλλους Δήμους νέοι υπάλληλοι. 

Επίσης, σε κάποιους δεν αποτυπωνόταν ακριβώς ο κλάδος του σε σχέση με το πώς ήταν το 

ΦΕΚ διορισμού τους.  

Ένας άλλος σημαντικός λόγος, που εισηγούμαστε τώρα αυτή την τροποποίηση είναι, ότι δε 

θα μπορεί ο Δήμος να συμμετέχει στην Κινητικότητα, αν δεν έχει προσαρμόσει τον 

Οργανισμό του με το νέο προσοντολόγιο, αυτό που σας ανέφερε κι ο κύριος Δήμαρχος. Το 

προσοντολόγιο είναι η περιγραφή όλων των κλάδων των υπαλλήλων που υπηρετούν και 
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επειδή υπάρχει νέο προσοντολόγιο, που καταργεί το προηγούμενο, σ' αυτό πρέπει να 

προσαρμοστούμε. 

Άλλα επιμέρους, στα οποία πρέπει να προσαρμοστεί και υπάρχουν διατάξεις είναι, η 

σύσταση Μονάδας Εσωτερικού Ελέγχου, το οποίο απαραίτητα γίνεται σε όλους εκ του 

Νόμου, η σύσταση Μονάδας Πολιτικής Προστασίας μέσα στην υπάρχουσα Διεύθυνση 

Αγροτικής Ανάπτυξης. 

ΑΔΑΜΟΥ: Όχι, Αυτοτελές Τμήμα. 

ΤΣΟΥΤΣΑΝΗ: Αυτοτελές Τμήμα, συγγνώμη. Επίσης, απ' τον 3013 προβλέπεται απ' τα 

πληθυσμιακά δεδομένα του Δήμου το ΚΕΠ να είναι Διεύθυνση. Έως τώρα το είχαμε Τμήμα, 

προτείνεται να είναι Διεύθυνση. 

Αυτά, αυτά κατά κύριο λόγο. 

ΚΑΤΣΙΚΟΒΟΡΔΟΣ: Λοιπόν, η Ταμειακή Υπηρεσία των Δήμων διεξάγεται από ειδική 

Υπηρεσιακή Μονάδα, η οποία αποτελεί μέρος της Οικονομικής Υπηρεσίας και συνίσταται με 

τον Οργανισμό Εσωτερικής Υπηρεσίας. Οι αρμοδιότητες του Προϊστάμενου της Ταμειακής 

Υπηρεσίας συνίστανται στην ταμειακή βεβαίωση και είσπραξη δημοτικών εσόδων και στην 

πληρωμή των δαπανών, ύστερα από έλεγχο των δικαιολογητικών εκκαθάρισης και 

νομιμοποίηση της δαπάνης και των δικαιολογητικών νομιμοποίησης του δικαιούχου, που 

περιγράφονται από τις διατάξεις. 

Υπάρχει στους δημοσίους υπολόγους και ως διαχειριστής χρημάτων οι αρμοδιότητές του 

είναι ασυμβίβαστες –έτσι;– στο να αναπληρώνει τον Προϊστάμενο των Οικονομικών 

Υπηρεσιών, σε περίπτωση απουσία, να αναπληρώνει τον εκκαθαριστή δαπανών, ή τον 

Προϊστάμενο της Λογιστικής Υπηρεσίας, ή Προϊστάμενο Προσόδων, να είναι μέλος 

Επιτροπών που έχουν σχέση με τα έσοδα ή τις δαπάνες, να ασκεί καθήκοντα εκκαθαριστή 

αποδοχή, να ασκεί καθήκοντα διαχειριστή, υπολόγου της πάγιας προκαταβολής, πλην των 

χρηματικών ενταλμάτων προπληρωμής και να ασκεί αλλότρια καθήκοντα με την ταμειακή 

διαχείριση. 

Στον Δήμο μας εδώ η Ταμειακή Υπηρεσία είναι ενταγμένη στο Τμήμα Λογιστηρίου, 

Προϋπολογισμού και Ταμείου, Προϊστάμενος είναι ο κύριος Φούντογλου. Αυτό, έτσι 

σύμφωνα με τις διατάξεις στην ουσία είναι ασυμβίβαστο, γιατί είναι… στο ίδιο πρόσωπο 

έχουμε τον ελεγχόμενο και τον ελέγχοντα. Και γι' αυτό ζητούμε να γίνει ξεχωριστό Τμήμα, 

ούτως ώστε να μην υπάρχει αυτή η σύμπτωση, που στην ουσία είναι η αρχή της 

αμεροληψίας και το ασυμβίβαστο. 

ΑΔΑΜΟΥ: Στο σχέδιο, που έχετε στα χέρια σας για τις αρμοδιότητες της Μονάδας 

Εσωτερικού Ελέγχου, θα πρέπει να προστεθούν κάποιες επιπλέον αρμοδιότητες, γιατί στην 

απόφαση του Υπουργείου Εσωτερικών, που βγήκε και δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ στις 19-12ου 

αναφέρει μέσα ότι θα πρέπει να προστεθούν υποχρεωτικά οι αρμοδιότητες, που 

μνημονεύονται στο άρθρο 10 του 4795 του 2021. Θέλετε να σας κάνω μια αναφορά στο 

ποιες αρμοδιότητες είναι αυτές; Λοιπόν, θα σας αναφέρω τις αρμοδιότητες, τις οποίες δεν 

είχαν συμπεριληφθεί. 

• Αξιολογεί τη λειτουργία του φορέα βάσει των αρχών της χρηστής δημοσιονομικής 

διαχείρισης. 

• Ελέγχει την εφαρμογή των διαδικασιών εκτέλεσης του Προϋπολογισμού, σύνταξης 

και αποστολής στο Υπουργείο Οικονομικών των δημοσιονομικών και λοιπών αναφορών 

καθώς και διενέργεια των δαπανών και διαχείριση της περιουσίας του οικείου φορέα για τον 

εντοπισμό τυχόν ενδείξεων φαινομένων κακοδιοίησης, κακοδιαχείρισης, κατάχρησης, 

σπατάλης ή απάτης, καθώς και αν ο φορέας αναπτύσσει κατάλληλες δικλείδες για την 

αποτροπή τους στο μέλλον. 

• Ελέγχει και αξιολογεί τις διαδικασίες κατάρτισης των οικονομικών και μη αναφορών 

του φορέα. 

• Αξιολογεί τις διαδικασίες σχεδιασμού και εκτέλεσης των λειτουργιών και των 

προγραμμάτων του φορέα. 

• Ελέγχει τη συμμόρφωση του φορέα προς την ισχύουσα Νομοθεσία, τους 

κανονισμούς και τις πολιτικές, που διέπουν τη λειτουργία του. 

• Ελέγχει τα πληροφοριακά συστήματα ως προς την αποτελεσματικότητά τους για την 

επίτευξη των στόχων του φορέα. 

• Παρακολουθεί, αξιολογεί και επιβεβαιώνει τις διαρθρωτικές ή βεβαιωτικές ενέργειες, 

που πραγματοποιούνται από τις Υπηρεσίες του φορέα σε συμμόρφωση με τις προτάσεις του 

εσωτερικού ελέγχου μέχρι την οριστική υλοποίησή τους. 
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ΑΝΩΓΙΑΤΗΣ: Λοιπόν, κατ' αρχήν, γνώμη μου είναι, και μάλλον είναι διάχυτη στη Δημόσια 

Διοίκηση, ότι τα Τμήματα Εσωτερικού Ελέγχου υφιστάμενα μέσα σε Οργανισμούς 

Δημόσιους δε θα λειτουργήσουν ποτέ κατά πάσα πιθανότητα. 

Εδώ μιλάμε για ένα… ουσιαστικά για ένα Τμήμα, το οποίο, απ' ό,τι κατάλαβα, έχει 4 

Γραφεία. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν υπάλληλοι στον Δήμο, οι οποίοι έχουν εκδηλώσει 

ενδιαφέρον ότι θέλουν να στελεχώσουν αυτό το Γραφείο; Έχουν περάσει κάποιοι 

σεμινάρια, γιατί χρειάζεται ειδικά σεμινάρια.  

Επίσης θα πρέπει να, το ξέρετε πολύ καλά, ότι όσοι απασχοληθούν στο Τμήμα Εσωτερικού 

Ελέγχου απαλλάσσονται απ' όλες τις υπόλοιπες αρμοδιότητες που έχουν, έτσι; Ο 

εσωτερικός ελεγκτής, ο ελεγκτής είναι ένας άνθρωπος, ο οποίος ουσιαστικά τον δύσκολο 

ρόλο του ελέγχου των συναδέλφων του σε μια Υπηρεσία.  

Μέχρι τώρα αυτά τα πράγματα γίνονταν από εξωτερικούς συνεργάτες και δεν ξέρω, γιατί ο 

Δήμος Πρέβεζας γιατί τόσα χρόνια δεν είχε αναθέσει σε εξωτερικό συνεργάτη τη διαδικασία 

του εσωτερικού ελέγχου, κάτι που σε μας, ας πούμε, στα Νοσοκομεία αποτελεί πάγια 

διαδικασία εδώ και 10 χρόνια περίπου. Υποβάλλονται μηνιαίες αναφορές κάθε μήνα από 

εξωτερικό συνεργάτη – ελεγκτή για όλη τη διαδικασία της λειτουργίας της διοικητικής, 

οικονομικής και λοιπά. 

Λέω, λοιπόν, ότι με βάση και με τον Οργανισμό, που είχαμε συζητήσει προηγουμένως, 

συζητάμε ουσιαστικά για τη δημιουργία ενός Τμήματος, το οποίο θα πρέπει να καλυφθεί με 

4 τουλάχιστον υπαλλήλους, αν θέλουμε να είναι λειτουργικό, και οι οποίοι δεν ξέρω πού θα 

βρεθούνε. Ή θα αφαιρεθούν από κάπου αλλού, ή θα πρέπει να γίνουνε προσλήψεις. 

Άρα, λέω ότι πολύ δύσκολα θα λειτουργήσει αυτό το Τμήμα. 

ΑΔΑΜΟΥ: Κατ' αρχήν να σας πω, σ' αυτή την απόφαση, που βγήκε τον Δεκέμβριο του 

2022 μιλάμε μέσα ότι για να συστήσεις Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου έχει δύο 

προϋποθέσεις, τουλάχιστον να υπηρετούν 50 υπάλληλοι και το ύψος του Προϋπολογισμού 

να υπερβαίνει τα 20 εκατομμύρια ευρώ. Πράγμα που σημαίνει, λοιπόν, ότι εμείς το 

πληρούμε. 

Επίσης, θα πρέπει να υπάρχει τουλάχιστον ένας υπάλληλος, που θα τοποθετηθεί σ' αυτό το 

Τμήμα, θα παρακολουθήσει υποχρεωτικά το ειδικό σεμινάριο του Εθνικού Κέντρου 

Δημόσιας Διοίκησης, για να αποκτήσει την πιστοποίηση… 

ΑΝΩΓΙΑΤΗΣ: Υπάρχει κανένας; Έχει εκδηλώσει ενδιαφέρον κανένας…; 

ΑΔΑΜΟΥ: Αυτό θα το δούμε μετά, τώρα δεν ξέρω. 

ΤΣΟΥΤΣΑΝΗ: Στους νέους διορισμούς. 

ΑΔΑΜΟΥ: Άλλωστε, έχουνε βγει τα οριστικά αποτελέσματα από την 13Κ, νομίζω, κι εκεί 

μας έρχονται δύο Οικονομολόγοι. Που σημαίνει, στους επόμενους δύο ή τρεις μήνες θα 

αποκτήσουμε τέσσερις επιπλέον υπαλλήλους. Και δεν ξέρουμε και τι θα γίνει και με την 

Κινητικότητα, γιατί τώρα δεν μπορούμε να δούμε ακόμη αυτούς, που έχουν υποβάλει 

αίτημα για να έρθουν και ελπίζουμε να έρθουν. 

ΝΙΤΣΑΣ: Εμείς έχουμε καταψηφίσει την Τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής 

Υπηρεσίας την προηγούμενη φορά. Υπάρχει εδώ μια εισήγηση του κυρίου Κατσικοβόρδου, 

αν το είδα καλά, για αναγκαία δημιουργία Ταμειακής Υπηρεσίας. Να ρωτήσω, αν είχε 

συμπεριληφθεί κάτι τέτοιο στο προηγούμενο σχέδιο, που είχατε φέρει, κι αν δεν είχε 

συμπεριληφθεί για ποιο λόγο δε συμπεριλήφθηκε; Γιατί νομίζω ότι είναι ένα πολύ σοβαρό 

θέμα. 

ΚΑΤΣΙΚΟΒΟΡΔΟΣ: Ναι, ναι, στο προηγούμενο σχέδιο ήτανε μέσα, είχε συμπεριληφθεί η 

Ταμειακή Υπηρεσία ως ξεχωριστό Τμήμα. 

ΝΙΤΣΑΣ: Επίσης, θα ήθελα να πω ότι οι εισηγήσεις που ήρθαν για τη διαδικασία επιλογής 

Προϊσταμένων διορθώνουν κάποια σημεία, που πρέπει, για λόγους τάξης, να διορθωθούν. 

Εμείς θα ψηφίσουμε παρών, ώστε να περάσουν οι αλλαγές αυτές, εφόσον είναι απαραίτητες 

να γίνουν. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποια Παράταξη, που διαφοροποιείται, εκτός απ' τον κύριο Νίτσα, 

εκτός απ' την «Ανάπτυξη Τώρα»;  

ΚΑΤΣΙΩΤΗΣ: Κι εμείς τα ’χουμε πει πολλές φορές, το καταψηφίζουμε. 
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Στην συνέχεια ο Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ την αριθμ. 13/2022 (ΑΔΑ:6ΔΛΩΩΞΧ-ΠΟ9) απόφαση Εκτελεστικής Επιτροπής 

Δήμου Πρέβεζας και τις διατάξεις που αναφέρονται σ’αυτή, 

➢ την εισήγηση του κου Δημάρχου, 

➢ τις διατάξεις των άρθρων 1-4 και 6 του άρθρου 10 του Ν.3584/2007, όπως 

συμπληρώθηκε από το άρθρο 73 του Ν.4674/2020, 

➢ τις διατάξεις των άρθρων 75, 93, 95, 96 & 97 του Ν.3463/2006 ΦΕΚ 

Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  κώδικας), 

➢ τις διατάξεις  των  άρθρων 65, 66, 67, 68, 69 & 94 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 

Α΄7.06.2010), όπως ισχύουν σύμφωνα με τα άρθρα του ν. 4555/2018 (ΦΕΚ 

133Α'), 

➢ τα όσα ελέχθησαν ανωτέρω, 

➢ την ΥΠ. ΕΣ. εγκ. 375 / 39167 / 02.06.2022, 

➢ ΚΥΑ-Δ1αΓΠ.οικ.-72546-16.12.2022-ΦΕΚ-6445-16.12.2022-τεύχος-Β  

➢ τις διατάξεις του Ν. 4940/2022 (ΦΕΚ 112 Α’), 

➢ τις διατάξεις του άρθρου 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136 Α’), 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΚΑΤΑ  ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ  

 

Εγκρίνει την τροποποίηση του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας (Ο.Ε.Υ.), του Δήμου 

Πρέβεζας, ως εξής: 

 
(Ι) στο ΜΕΡΟΣ 1 – ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Άρθρο 1 – ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α:ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ να προστεθεί: 

Παράγραφο 5. Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού Ελέγχου 

Παράγραφο 6. Αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής Προστασίας 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Γ: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ - «Διεύθυνση 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Πρασίνου» και στο (β) 

«Τμήμα Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας» διαμορφώνεται ο τίτλος του 

Τμήματος σε (β) «Τμήμα Περιβάλλοντος» 

 

ΕΝΟΤΗΤΑ Ε’ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ 

Στη παρ. 1 Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών καταργείται η διοικητική ενότητα 

Τμήμα ΚΕΠ. 

Στην παρ. 3  Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών καταργείται η διοικητική ενότητα 

Τμήμα Προϋπολογισμού Λογιστηρίου και Ταμείου και δημιουργούνται οι διοικητικές 

ενότητες: 

α. Τμήμα Προϋπολογισμού και Λογιστηρίου 

δ Τμήμα Εισπράξεων και Πληρωμών (Ταμειακή Υπηρεσία). 

Να προστεθεί παράγραφος 4. Διεύθυνση ΚΕΠ. 
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(ιι) ΜΕΡΟΣ 2 – ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2.1.: ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΝΟΤΗΤΑ Α: ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΑΓΟΜΕΝΕΣ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΑΡΧΟ 

Να προστεθεί « Άρθρο 8Α»ως εξής: 

 

Άρθρο 8Α 

Αρμοδιότητες Αυτοτελούς Τμήματος Εσωτερικού Ελέγχου 

 

Το Τμήμα ασκεί υπηρεσίες εσωτερικού ελέγχου των υπηρεσιών του Δήμου και συντονίζει 

και παρακολουθεί την εφαρμογή των διατάξεων του Γενικού Κανονισμού Προστασίας 

Δεδομένων (ΓΚΠΔ) από τις υπηρεσίες του Δήμου με σκοπό τη διασφάλιση της νομιμότητας 

των πράξεων του και την προστασία των συμφερόντων του. Έχει πρόσβαση σε όλες τις 

λειτουργίες, αρχεία, περιουσία και προσωπικό του Οργανισμού. 

Οι οργανικές μονάδες που συγκροτούν το Τμήμα είναι οι εξής:  

α) Γραφείο Ανάπτυξης και Σχεδιασμού συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου  

β)Γραφείο Εφαρμογής και Διαχείρισης συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου  

γ) Γραφείο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

δ) Γραφείο Διοικητικής Υποστήριξης Τμήματος 

Οι αρμοδιότητες των επί μέρους οργανικών μονάδων του τμήματος είναι οι εξής: 

α)Γραφείο Ανάπτυξης και Σχεδιασμού συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου  

1. Μεριμνά για τον εσωτερικό έλεγχο των υπηρεσιών του Δήμου για τη χρήση και τη 

διαχείριση των πόρων. 

2. Σχεδιάζει, εισηγείται και υλοποιεί προτάσεις εφαρμογής συστημάτων εσωτερικού 

ελέγχου.  

3.Προωθεί την αξιοπιστία, τη δικαιοσύνη και την κατάλληλη συμπεριφορά των δημοτικών 

υπαλλήλων, ενώ παράλληλα επιδιώκει να μειώσει τον κίνδυνο της διαφθοράς με εισηγήσεις 

μέτρων όπως: 

• ελέγχους για τις υπάρχουσες ή τις προτεινόμενες νέα διαδικασίες 

• καθορισμό οργανωτικών ή ελεγκτικών κινδύνων 

• αναθεώρηση των προτεινόμενων αλλαγών στους υπάρχοντες νόμους, κανόνες και στην 

εφαρμογή των διαδικασιών 

• αναθεώρηση ή και διακοπή συμβάσεων μετά από αιτιολογημένη εισήγηση προς το 

Δημοτικό Συμβούλιο όταν υπάρχει κίνδυνος διασπάθισής του δημόσιου χρήματος η 

προώθηση ατομικών συμφερόντων  

4. Συνεργάζεται με τις αρμόδιες ελεγκτικές Υπηρεσίες του Κράτους  

5.Συντάσσει την ετήσια έκθεση αξιολόγησης και αποτελεσμάτων εσωτερικού ελέγχου την 

οποίαν κοινοποιεί στο Δήμαρχο και το Δημοτικό Συμβούλιο. 

β)Γραφείο Εφαρμογής και Διαχείρισης συστημάτων Εσωτερικού Ελέγχου  

1. Διεξάγει ελέγχους βασισμένους στην ανάλυση κινδύνου ώστε η ελεγκτική διαδικασία να 

παρέχει χρήσιμες πληροφορίες στον οργανισμό τόσο για τη διαχείριση των κινδύνων όσο 

και για τις υπηρεσίες ώστε να έχουν προνοητικότητα προσδιορίζοντας τις μελλοντικές 

τάσεις και επικεντρώνοντας την προσοχή τους στις πιθανές προκλήσεις προτού αυτές 

εξελιχθούν σε κρίσεις.  

2. Συντάσσει έκθεση και ενημερώνει το Δημοτικό Συμβούλιο ανά εξάμηνο για τον 

διενεργούμενο έλεγχο, τα πορίσματα αυτού, την πρόοδο της ελεγκτικής εργασίας και τον 

βαθμό υλοποίησης των προτάσεων για βελτίωση.  

3. Ερευνά αυτεπαγγέλτως ή κατόπιν καταγγελίας, προκειμένου να προσδιορίσει 

ανάρμοστες, ανεπαρκείς, παράνομες, ψευδείς ή καταχρηστικές πράξεις που έχουν ήδη γίνει 

και συγκεντρώνει τα στοιχεία που οδηγούν σε αποφάσεις σχετικές με εγκληματικές διώξεις, 

πειθαρχικές ενέργειες ή άλλες διαρθρωτικές κινήσεις.  

4. Προσδίδει αξία στο Δήμο ως αντικειμενική και ανεξάρτητη Υπηρεσία με: 

• Την παροχή υπηρεσιών διασφάλισης με ανεξάρτητο και αντικειμενικό τρόπο.  

ΑΔΑ: 97ΚΦΩΞΧ-ΩΕ1



 

7 

• Τη βελτίωση των λειτουργιών του Δήμου στοχεύοντας σε αποτελεσματικότερες και 

αποδοτικότερες εσωτερικές διαδικασίες.  

• Την επαλήθευση συμμόρφωσης με νόμους, κανονισμούς και πολιτικές.  

• Την αξιοποίηση και βελτίωση της αποτελεσματικότητας της διακυβέρνησης, της 

διαχείρισης κινδύνων και του Συστήματος Δικλίδων Εσωτερικού Ελέγχου.  

• Την προστασία των περιουσιακών στοιχείων του Δήμου και την αύξηση των εσόδων 

του. 

• Την υποστήριξη της υλοποίησης των στόχων που έχει θέσει ο Δήμος. 

• Τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες, την τόνωση της 

εμπιστοσύνης και την αύξηση της ικανοποίησής τους από τις παρεχόμενες υπηρεσίες της 

τοπικής αυτοδιοίκησης. 

• Την αποτροπή φαινομένων διαφθοράς και μη αποδοτικής διοίκησης.  

• Την πραγματοποίηση αντικειμενικής αξιολόγησης της διαχείρισης κινδύνων, των 

εσωτερικών δικλίδων ελέγχου και της διακυβέρνησης του Οργανισμού.  

• Την αξιολόγηση για το αν οι υφιστάμενες δικλίδες ελέγχου είναι επαρκείς και 

εφαρμόζονται ορθά, ώστε να περιοριστούν ή να αποφευχθούν οι κίνδυνοι που αφορούν την 

υπό έλεγχο διαδικασία. 

• Την παροχή συμβουλών για τη βελτίωση της διαχείρισης κινδύνων, των δικλίδων 

ελέγχου και της διακυβέρνησης του Δήμου. 

• Την αποτροπή φαινομένων διαφθοράς και μη αποδοτικής διοίκησης. 

5. Επιτελεί Διαβεβαιωτική και Συμβουλευτική λειτουργία. 

γ)Γραφείο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 

1. Υποστηρίζει τον Υπεύθυνο Προστασίας Δεδομένων (DPO) στα καθήκοντά του σύμφωνα 

με τις διατάξεις του ΓΚΠΔ και στη διαμεσολάβησή και συνεργασία του μεταξύ των 

εποπτικών αρχών, των δημοτών και των υπηρεσιών του Δήμου. 

2. Σχεδιάζει, συντονίζει και παρακολουθεί την εφαρμογή των διατάξεων του Γενικού 

Κανονισμού Προστασίας Δεδομένων (ΓΚΠΔ) από τις υπηρεσίες του Δήμου, με σκοπό την 

προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων και ελευθεριών των φυσικών προσώπων έναντι 

της επεξεργασίας των δεδομένων που τα αφορούν. 

3. Εισηγείται προς το Δημοτικό Συμβούλιο ή το Δήμαρχο κώδικες δεοντολογίας και κριτήρια 

πιστοποίησης καθώς και διοικητικά μέτρα που σχετίζονται με την προστασία των 

προσωπικών δεδομένων. 

4. Χειρίζεται τις υποβληθείσες για παράβαση διατάξεων του ΓΚΠΔ καταγγελίες και παρέχει 

κατόπιν αιτήματος πληροφορίες στα υποκείμενα των δεδομένων σχετικά με την άσκηση 

των δικαιωμάτων τους. 

5.Σχεδιάζει και προωθεί, ιδίως για δραστηριότητες που απευθύνονται ειδικά σε παιδιά, 

δράσεις ευαισθητοποίησης του κοινού και των υπευθύνων και εκτελούντων επεξεργασία 

στα ζητήματα προστασίας προσωπικών δεδομένων σχετικά με τις υποχρεώσεις τους με βάση 

τον ΓΚΠΔ.  

 

Να προστεθεί « Άρθρο 8Β»ως εξής: 

Άρθρο 8Β 

Αρμοδιότητες Αυτοτελούς Τμήματος Πολιτικής Προστασίας 

Το τμήμα έχει την αρμοδιότητα σχεδιασμού και εφαρμογής σχεδίων πολιτικής προστασίας 

στο Δήμο, τη διαχείριση των Οχημάτων και Μηχανημάτων που ανήκουν σε αυτήν και το 

σχεδιασμό και την οργάνωση της Δασοπροστασίας καθώς και την ανάπτυξη των εθελοντών 

της.  

Οι οργανικές μονάδες που συγκροτούν το Τμήμα είναι οι εξής:  

α) Γραφείο Μελετών, Σχεδιασμού και Εφαρμογής Σχεδίων Πολιτικής Προστασίας  

β)Γραφείο Μητρώου, Κίνησης και Διαχείρισης Οχημάτων, Μηχανημάτων και Εξοπλισμού 

Πολιτικής Προστασίας  

γ) Γραφείο Οργάνωσης Δασοπροστασίας και Εθελοντών  

δ) Γραφείο Διοικητικής Υποστήριξης Τμήματος 

Οι αρμοδιότητες των επί μέρους οργανικών μονάδων του τμήματος είναι οι εξής: 

α) Γραφείο Μελετών, Σχεδιασμού και Εφαρμογής Σχεδίων Πολιτικής Προστασίας 

1. Διατυπώνει εισηγήσεις για το σχεδιασμό της πολιτικής προστασίας στην περιοχή του 

Δήμου, στο πλαίσιο του ετήσιου δημοτικού σχεδιασμού και μεριμνά για την εφαρμογή των 
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σχετικών προγραμμάτων, μέτρων και δράσεων σε συνέργεια και με το πλαίσιο του εθνικού 

και περιφερειακού σχεδιασμού.  

2. Συντονίζει και επιβλέπει το έργο της Πολιτικής Προστασίας για την πρόληψη, ετοιμότητα, 

αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών που συμβαίνουν στην περιοχή του 

Δήμου.  

3. Συντάσσει, σε συνεργασία με τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες του Δήμου και τις αρμόδιες 

κατά θέμα Υπηρεσίες, σχέδια Έκτακτης Ανάγκης και πρωτόκολλα ενεργειών για περιπτώσεις 

έκτακτης ανάγκης ανά κατηγορία κινδύνου (όπως σεισμός, πυρκαγιά, ακραία καιρικά 

φαινόμενα υγειονομική απειλή κ.α.) στην περιοχή του Δήμου και επιμελείται την 

επικαιροποίηση των σχεδίων αυτών. Στα σχέδια αυτά υπάρχει μέριμνα για τον καθορισμό 

χώρων υποδοχής πληγέντων ανά είδος καταστροφής, καθώς και για την ανάπτυξη των 

απαραίτητων υποδομών για την ομαλή διαβίωση των εκεί διαμενόντων, σε συνεργασία με 

τις αρμόδιες Υπηρεσίες, στους χώρους αυτούς. 

4. Παρέχει στις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες όλα τα διαθέσιμα στοιχεία για την εκτίμηση 

κινδύνων, για την ορθή οργάνωση και προετοιμασία του προσωπικού και του εξοπλισμού 

ώστε να γίνει η βέλτιστη αντιμετώπιση της έκτακτης ανάγκης. 

5. Μεριμνά για την εκπαίδευση του προσωπικού και των εθελοντών του Δήμου που 

εμπλέκονται στην εφαρμογή των Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης. 

6. Μεριμνά για την ασφαλή διάθεση και τη δράση του απαραίτητου ανθρώπινου δυναμικού 

και τεχνικών μέσων για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των 

καταστροφών στην περιοχή του Δήμου. 

7.Μεριμνά για γραμματειακή υποστήριξη του Συντονιστικού Τοπικού Οργάνου (Σ.Τ.Ο) και 

θέτει όλο το προσωπικό του Τμήματος σε 24ωρη υπηρεσία κατά την αντιμετώπιση των 

έκτακτων αναγκών. 

8. Συμμετέχει, δια των εργαζομένων του Τμήματος, σε συσκέψεις και ασκήσεις πολιτικής 

προστασίας που τελούνται από κρατικούς φορείς και προβαίνει σε κάθε ενέργεια ή βοήθεια 

που μπορεί να ζητηθεί. 

9. Μεριμνά για την ενημέρωση των πολιτών και των μαθητών σχετικά με τη λήψη 

προληπτικών μέτρων και τρόπων αντιμετώπισης, σε περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης. 

10. Συνεργάζεται με τις:  

• Αντίστοιχες υπηρεσίες σε Εθνικό και Περιφερειακό επίπεδο καθώς και υπηρεσίες 

συναφούς αντικειμένου για την αποτελεσματική και αποδοτική του λειτουργία. 

• Εθελοντικές Ομάδες των οποίων και συντονίζει τις δράσεις τους σε περιπτώσεις 

εφαρμογής Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης ενώ μεριμνά για την παροχή και συνδρομή αυτών 

σε θέματα υλικοτεχνικής υποδομής. 

11. Επιλαμβάνεται των Θεμάτων Π.Σ.Ε.Α στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Δήμου. 

12. Σχεδιάζει και αιτείται την προμήθεια του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού για την 

επιτυχή ολοκλήρωση του σκοπού του. 

β) Γραφείο Μητρώου, Κίνησης και Διαχείρισης Οχημάτων Μηχανημάτων και 

Εξοπλισμού Πολιτικής Προστασίας 

1. Τηρεί μητρώο όλων των οχημάτων και μηχανημάτων του Δήμου που του έχουν 

παραχωρηθεί προς χρήση και διαχείριση. 

2. Μεριμνά για την από κάθε άποψη ασφαλή και νόμιμη κυκλοφορία και λειτουργία των 

οχημάτων και μηχανημάτων του Τμήματος που του έχουν παραχωρηθεί προς χρήση και 

διαχείριση και ιδίως προγραμματίζει και εισηγείται στο αρμόδιο Γραφείο:  

• Τους απαραίτητους σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις τεχνικούς ελέγχους στα 

οχήματα και μεριμνά για την έγκαιρη πιστοποίησή τους από το ΚΤΕΟ.  

• Την ασφάλιση όπου απαιτείται των οχημάτων και μηχανημάτων.  

• Τη διενέργεια πιστοποιήσεων από ειδικά συνεργεία όπου απαιτείται. 

• Τη διαδικασία απόκτησης Κάρτας Ελέγχου Καυσαερίων (Κ.Ε.Κ.).  

• Την υλοποίηση των προγραμμάτων προληπτικής και τακτικής συντήρησης τους. 

• Την προώθηση των οχημάτων και κινητών μηχανημάτων στο συνεργείο προς 

αποκατάσταση κάθε είδους βλαβών ή τη συντήρηση τους. 

• Το σωστό χειρισμό των οχημάτων, κινητών μηχανημάτων και τεχνικών μέσων.  

• Το πλύσιμο και τη διατήρηση σε καλή κατάσταση του τροχαίου υλικού του. 

• Την αναγκαία επισκευή τους. 

3. Εισηγείται τη διαχείριση και δανεισμό χρήσης των οχημάτων και μηχανημάτων του 

Γραφείου σε άλλους ΟΤΑ και φορείς και παρακολουθεί τη διαδικασία εφαρμογής τους. 

ΑΔΑ: 97ΚΦΩΞΧ-ΩΕ1



 

9 

4. Καταγράφει και εισηγείται τις ανάγκες νέων οχημάτων, μηχανημάτων αι εξοπλισμού και 

μελετά και εισηγείται για τις τεχνικές προδιαγραφές τους. 

5. Σχεδιάζει και υλοποιεί όλα τα απαραίτητα μέτρα για την ασφαλή φύλαξη των οχημάτων, 

μηχανημάτων και εξοπλισμού του Τμήματος. 

6. Εισηγείται για τα οχήματα και μηχανήματα του Τμήματος που κρίνονται ασύμφορα 

επισκευής ή συντήρησης ή άχρηστα (ΠΕΕ). 

7. Σε συνεργασία με το Τμήμα Νομικής Υπηρεσίας διερευνά τις συνθήκες τυχόν 

ατυχημάτων που προκλήθηκαν ή ενεπλάκησαν τα οχήματα ή μηχανήματα του Τμήματος. 

8.Παρακολουθεί και εποπτεύει την κίνηση των οχημάτων και μηχανημάτων του Τμήματος 

καθώς και την κατανάλωση καυσίμων και λιπαντικών για αυτά. 

9. Μεριμνά, για την ασφαλή φύλαξη και συντήρηση του εξοπλισμού και των υλικών τα 

οποία είναι απαραίτητα στην εφαρμογή των σχεδίων έκτακτης ανάγκης. Για τα υλικά που 

διαχειρίζεται τηρεί βιβλίο αποθήκης και συντάσσει ετήσια απογραφή. 

γ) Γραφείο Οργάνωσης Δασοπροστασίας και Εθελοντών  

1. Διατυπώνει εισηγήσεις και ειδικότερες προτάσεις για το σχεδιασμό της προστασίας 

δασικών περιοχών του Δήμου, συμμετέχει στην οργάνωση της πυροπροστασίας των δασών 

και διατυπώνει προτάσεις για την αποκατάσταση των δασών, στο πλαίσιο του ετήσιου 

δημοτικού σχεδιασμού και μεριμνά για την εφαρμογή των σχετικών προγραμμάτων, μέτρων 

και δράσεων σε συνέργεια και με το πλαίσιο του εθνικού και περιφερειακού σχεδιασμού.  

2.Συντονίζει και επιβλέπει το έργο της Δασοπροστασίας και Δασοπυρόσβεσής για την 

πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των καταστροφών που συμβαίνουν 

στην περιοχή του Δήμου.  

3. Συντάσσει, σε συνεργασία με τις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες του Δήμου και τις αρμόδιες 

κατά θέμα Υπηρεσίες, σχέδιο Έκτακτης Ανάγκης και πρωτόκολλα ενεργειών για περιπτώσεις 

έκτακτης ανάγκης από πυρκαγιά στην περιοχή του Δήμου και επιμελείται την 

επικαιροποίηση των σχεδίων αυτών. Στα σχέδια αυτά υπάρχει μέριμνα για τον καθορισμό 

χώρων υποδοχής πληγέντων, καθώς και για την ανάπτυξη των απαραίτητων υποδομών για 

την ομαλή διαβίωση των εκεί διαμενόντων, σε συνεργασία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες, στους 

χώρους αυτούς. 

4. Παρέχει στις εμπλεκόμενες Υπηρεσίες όλα τα διαθέσιμα στοιχεία για την εκτίμηση 

κινδύνων, για την ορθή οργάνωση και προετοιμασία του προσωπικού και του εξοπλισμού 

ώστε να γίνει η βέλτιστη αντιμετώπιση της έκτακτης ανάγκης. 

5. Μεριμνά για την προσέλκυση, επιλογή και εκπαίδευση του προσωπικού και των 

εθελοντών του Δήμου που εμπλέκονται στην εφαρμογή των Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης 

Δασοπροστασίας και Δασοπυρόσβεσης. 

6. Μεριμνά για την ασφαλή διάθεση και τη δράση του απαραίτητου ανθρώπινου δυναμικού 

και τεχνικών μέσων για την πρόληψη, ετοιμότητα, αντιμετώπιση και αποκατάσταση των 

καταστροφών από πυρκαγιά σε δασική περιοχή στην περιοχή του Δήμου. 

7. Συμμετέχει, δια των εργαζομένων του Τμήματος, σε συσκέψεις και ασκήσεις πολιτικής 

προστασίας που τελούνται από κρατικούς φορείς και προβαίνει σε κάθε ενέργεια ή βοήθεια 

που μπορεί να ζητηθεί. 

8. Μεριμνά για την ενημέρωση των πολιτών και των μαθητών σχετικά με τη λήψη 

προληπτικών μέτρων και τρόπων αντιμετώπισης, σε περιπτώσεις εκτάκτου ανάγκης από 

πυρκαγιά σε δασική περιοχή. 

9. Συνεργάζεται με τις:  

• Αντίστοιχες υπηρεσίες σε Εθνικό και Περιφερειακό επίπεδο καθώς και υπηρεσίες 

συναφούς αντικειμένου για την αποτελεσματική και αποδοτική του λειτουργία. 

• Εθελοντικές Ομάδες των οποίων και συντονίζει τις δράσεις τους σε περιπτώσεις 

εφαρμογής Σχεδίων Έκτακτης Ανάγκης ενώ μεριμνά για την παροχή και συνδρομή αυτών 

σε θέματα υλικοτεχνικής υποδομής. 

10. Σχεδιάζει και αιτείται την προμήθεια του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού για την 

επιτυχή ολοκλήρωση του σκοπού του. 

–Στο άρθρο 9 «Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και 

Πρασίνου» και στο (β) «Τμήμα Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας» διαμορφώνεται ο 

τίτλος του Τμήματος σε (β) «Τμήμα Περιβάλλοντος» και καταργείται η παράγραφος 

«Αρμοδιότητες Πολιτικής Προστασίας» με όλες τις αρμοδιότητες. 
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- Στο άρθρο 12 « Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών» καταργείται το Τμήμα ΚΕΠ με 

όλες τις αρμοδιότητες. 

- Στο άρθρο 13 « Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών» καταργείται το Τμήμα 

Προϋπολογισμού, Λογιστηρίου και Ταμείου με όλες τις αρμοδιότητες. και δημιουργούνται οι 

διοικητικές ενότητες: 

- α. Τμήμα Προϋπολογισμού και Λογιστηρίου το οποίο είναι αρμόδιο για την 

κατάρτιση και εκτέλεση του προϋπολογισμού του Δήμου, την ορθή απεικόνιση των 

λογιστικών γεγονότων και την εκτέλεση των προμηθειών και τη διαχείριση των υλικών. 

α1) Γραφείο Κατάρτισης και Εκτέλεσης Προϋπολογισμού 

1. Μεριμνά για την τήρηση του συστήματος κατάρτισης του Προϋπολογισμού του Δήμου.  

2. Συνεργάζεται με τις επιμέρους δημοτικές υπηρεσίες για την παροχή οικονομικών 

στοιχείων, πληροφοριών, κατευθύνσεων και μεθοδολογιών, που επιτρέπουν την κατάρτιση 

από τις υπηρεσίες των προϋπολογισμών τους σε συνάρτηση με τα αντίστοιχα προγράμματά 

τους. 

3. Συγκεντρώνει τους επιμέρους προϋπολογισμούς των υπηρεσιών, διαμορφώνει και 

εισηγείται το συνολικό Προϋπολογισμό του Δήμου προς έγκριση από τα αρμόδια όργανα. 

4. Παρακολουθεί την εκτέλεση του Προϋπολογισμού, επισημαίνει τις αποκλίσεις μεταξύ 

απολογιστικών και προϋπολογιστικών μεγεθών, μεριμνά για την ερμηνεία των αποκλίσεων 

και εισηγείται τις αναγκαίες διορθωτικές ενέργειες.  

5. Συνεργάζεται με τις υπόλοιπες υπηρεσίες του Δήμου για την τήρηση των διαδικασιών 

αμφίδρομης ενημέρωσης και ροής των οικονομικών πληροφοριών που σχετίζονται με την 

εκτέλεση και την αναθεώρηση των προϋπολογισμών κάθε υπηρεσίας.  

6. Παρακολουθεί την εκτέλεση του προϋπολογισμού των Νομικών Προσώπων Δημοσίου 

Δικαίου τα οποία στερούνται Οικονομικής Υπηρεσίας και μεριμνά για την εισήγηση έγκρισης 

δαπάνης, διάθεσης πίστωσης και αναμόρφωσης της τακτικής επιχορήγησης των ή τη 

χορήγηση έκτακτης επιχορήγησης.  

7. Παρακολουθεί τις συμβάσεις με τις οποίες προβλέπεται συμμετοχή του Δήμου, στα κέρδη 

διαφόρων επιχειρήσεων και εκμεταλλεύσεων. 

8. Εισηγείται την αναμόρφωση του προϋπολογισμού με την εγγραφή νέων κωδικών 

αριθμών εσόδων και εξόδων και την χορήγηση συμπληρωματικών και εκτάκτων πιστώσεων 

και την καταχωρεί στο πληροφοριακό σύστημα του Δήμου, μετά τη λήψη της σχετικής 

απόφασης από το Δημοτικό Συμβούλιο  

9. Τηρεί ειδικό αρχείο προϋπολογισμού του Δήμου και φυλάσσει τα πρωτότυπα και τα 

αντίγραφα στο αρχείο του, με όλες τις σχετικές εγκριτικές αποφάσεις, καθώς και τις 

αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου.  

10. Συγκεντρώνει όλα τα στατιστικά στοιχεία που αναφέρονται γενικά στα οικονομικά 

ζητήματα που αφορούν το Δήμο και είναι χρήσιμα για τις προβλέψεις του προϋπολογισμού.  

11. Εισηγείται τη σύναψη δανειακής σύμβασης μεταξύ του Δήμου και χρηματοπιστωτικών 

φορέων προκειμένου να ισοσκελιστεί ο προϋπολογισμός του Δήμου σύμφωνα με τις 

κείμενες νομοθετικές διατάξεις.  

12. Καταρτίζει και υποβάλει τριμηνιαία έκθεση της εκτέλεσης του Προϋπολογισμού προς 

την Οικονομική Επιτροπή και το Δημοτικό Συμβούλιο, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. 

13. Ελέγχει τα αιτήματα των υπηρεσιών, εκδίδει σχετική απόφαση ανάληψης υποχρέωσης, 

την καταχωρεί με μοναδικό αριθμό στο βιβλίο Μητρώου Δεσμεύσεων και διαβιβάζει 

υπογεγραμμένο αντίγραφο στην υπηρεσία που αιτήθηκε τη δαπάνη προκειμένου η 

τελευταία, να υποβάλει εισήγηση για έγκριση και διάθεση πίστωσης στον αρμόδιο διατάκτη.  

14. Διαβιβάζει στα αρμόδια συλλογικά όργανα τις εισηγήσεις των υπηρεσιών που αιτούνται 

δαπάνες και μετά τη λήψη της σχετικής απόφασης από τα όργανα αυτά προβαίνει στη 

θεώρηση των προτάσεων ανάληψης υποχρέωσης για την έγκριση της δαπάνης και τη 

διάθεση της πίστωσης.  

α2) Γραφείο Λογιστηρίου  

1. Έχει την ευθύνη τήρησης του διπλογραφικού λογιστικού συστήματος και παρακολουθεί 

όλες τις οικονομικές υποχρεώσεις του Δήμου στο Διπλογραφικό Λογιστικό Σύστημα.  

2. Τηρεί το σύστημα λογιστικής απεικόνισης των οικονομικών πράξεων του Δήμου (Γενική 

και αναλυτική λογιστική). Παρακολουθεί την τήρηση των λογιστικών διαδικασιών του 

Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου. Τηρεί τα αντίστοιχα λογιστικά βιβλία και στοιχεία του 

Δημόσιου και του Διπλογραφικού Συστήματος που προβλέπονται από την νομοθεσία. 

Μεριμνά για την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων (Ισολογισμό, Αποτελέσματα 
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Χρήσης, Προσάρτημα κ.α.) του κάθε οικονομικού έτους καθώς και για τη δημοσίευση στις 

προβλεπόμενες υπό του Νόμου εφημερίδες.  

3. Αναπτύσσει τους κωδικούς αριθμούς Γενικής Λογιστικής, σύμφωνα με τις ανάγκες του 

Δήμου και συνδέει αυτούς με τους κωδικούς αριθμούς του Προϋπολογισμού και τους 

κωδικούς της Αναλυτικής Λογιστικής.  

4. Παρακολουθεί και μεριμνά για την εκπλήρωση όλων των φορολογικών υποχρεώσεων 

του Δήμου.  

5. Παρακολουθεί και ελέγχει τη λογιστική συμφωνία των λογαριασμών με τράπεζες, 

προμηθευτές, πιστωτές και λοιπούς συναλλασσόμενους με τον Δήμο, καθώς και των 

λογαριασμών με τα νομικά πρόσωπα και τα ιδρύματα του Δήμου. 

6. Συντάσσει τις λογιστικές και οικονομικές καταστάσεις που συνδέονται με το τηρούμενο 

λογιστικό σχέδιο (πχ. ισολογισμοί και αποτελέσματα χρήσης), επιμελείται το λογαριασμό 

της γενικής εκμετάλλευσης, τηρεί τους λογαριασμούς τάξεως και τους αναλυτικούς 

λογαριασμούς όλων των βαθμίδων, σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις και συντάσσει τα 

έγγραφα που πρέπει να συνοδεύουν τις οικονομικές καταστάσεις για την υποβολή τους στα 

αρμόδια όργανα του Δήμου προς έγκριση.  

7. Προβαίνει στην απογραφή και αποτίμηση των περιουσιακών στοιχείων του Δήμου όποτε 

αυτές απαιτούνται και οπωσδήποτε στο τέλος κάθε χρήσης προβαίνει στις αποσβέσεις και 

τηρεί το μητρώο παγίων. 

8. Μεριμνά για την τήρηση των διαδικασιών ορισμού ορκωτών ελεγκτών λογιστών για τον 

έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων καθώς και των διαδικασιών ελέγχου των 

οικονομικών καταστάσεων από τους ορκωτούς ελεγκτές λογιστές, παρέχοντας τις 

απαραίτητες πληροφορίες και βοήθεια προς αυτούς . 

9. Μεριμνά για την σύνταξη και υποβολή στατιστικών και λοιπών πινάκων –στοιχείων 

καθώς και μηνιαίες, τριμηνιαίες, ετήσιες καταστάσεις, τις οποίες αποστέλλει στα αρμόδια 

όργανα του Δήμου καθώς και προς τις εκτός Δήμου δημόσιες υπηρεσίες (Υπουργεία, 

Ελεγκτικές Υπηρεσίες κ.λπ.). Μεριμνά για την παροχή κάθε είδους στοιχείων που ζητούνται 

από Δημόσιες/Ελεγκτικές Υπηρεσίες σύμφωνα με τις διαδικασίες που ισχύουν εκάστοτε.  

10. Μεριμνά και τηρεί ειδικά συστήματα λογιστικής παρακολούθησης της πορείας των 

χρηματοδοτούμενων έργων του Δήμου και της οικονομικής διαχείρισης Προγραμμάτων και 

Έργων στα οποία συμμετέχει ο Δήμος και που χρηματοδοτούνται από το Πρόγραμμα 

Δημοσίων Επενδύσεων ή/και από άλλα προγράμματα όπως « ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ « και κάθε 

άλλο όπως αυτό ισχύει κάθε φορά καθώς και από ευρωπαϊκούς ή διεθνείς πόρους.  

11.Τηρεί αρχείο Παραστατικών Διαχείρισης των προηγουμένων προγραμμάτων και έργων 

σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στους ειδικούς κανονισμούς των φορέων από τους οποίους 

προέρχεται η σχετική χρηματοδότηση.  

12. Φροντίζει για την παρακολούθηση των εγκεκριμένων δανείων του Δήμου, την τήρηση 

πινάκων ετήσιων τοκοχρεωλυτικών δόσεων για κάθε περίπτωση, ενημερώνοντας πάντοτε 

τη Διοίκηση για τις υποχρεώσεις αυτές του Δήμου.  

13. Μεριμνά για την ετοιμασία των περιοδικών οικονομικών αναφορών που σχετίζονται με 

την πρόοδο των προηγουμένων προγραμμάτων και έργων.  

14. Παρακολουθεί την εκτέλεση των έργων ως προς την οικονομική τους πλευρά καθώς και 

των εργολαβιών που εκτελούνται και ενημερώνει το τηρούμενο σύστημα Οικονομικής 

Παρακολούθησης Έργων σε συνεργασία με τις αντίστοιχες Τεχνικές Υπηρεσίες.  

15. Ενημερώνεται και μεριμνά για την τήρηση των διαδικασιών χαρακτηρισμού υλικών ως 

άχρηστων ή ως υλικών που πλεονάζουν σε συνεργασία με το Γραφείο Διαχείρισης 

Αποθεμάτων Υλικών.  

16. Παρακολουθεί και ενημερώνει το Μητρώο Παγίων Περιουσιακών Στοιχείων αναφορικά 

με τυχόν μεταβολές που υφίστανται τα Πάγια και αποσβέσεις που διενεργούνται στο τέλος 

του χρόνου.  

17. Τηρεί Μητρώο Παγίων και παρακολουθεί την κατανομή τους στις Υπηρεσίες του Δήμου 

για την ορθή απεικόνιση τους σε κέντρα κόστους.  

18. Συντάσσει τις συγκεντρωτικές καταστάσεις προμηθευτών σύμφωνα με τον Κώδικα 

βιβλίων και στοιχείων.  

19. Αναπτύσσει και παρακολουθεί το σύστημα κοστολόγησης (Αναλυτική Λογιστική) και 

μεριμνά για την κωδικοποίηση και τη συσχέτισή του με τους λογαριασμούς της Δημόσιας 

και Γενικής Λογιστικής.  
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20. Παρακολουθεί και ενημερώνει των υπό του νόμου προβλεπόμενα διαχειριστικά βιβλία 

των αποθηκών (κατά αξία) με τα εισαγόμενα και εξαγόμενα είδη και είναι υπεύθυνο για την 

οικονομική παρακολούθηση της διαχείρισης των υλικών. 

21. Συντάσσει τις υποχρεωτικές φορολογικές δηλώσεις και δηλώσεις κτηματολογίου τις 

προβλεπόμενες από τις κείμενες διατάξεις για τα δημοτικά ακίνητα, σε συνεργασία με τις 

αρμόδιές υπηρεσίες του Δήμου. 

22. Ελέγχει τη νομιμότητα των δικαιολογητικών και παραστατικών στοιχείων για κάθε 

δαπάνη και εκδίδει τα χρηματικά εντάλματα πληρωμής των οφειλών του Δήμου.  

23. Διαβιβάζει στο Δημοτικό Ταμία με πρωτόκολλο παράδοσης και παραλαβής των 

πρωτότυπων των ενταλμάτων με πλήρη σειρά νόμιμων πρωτότυπων δικαιολογητικών και 

αρχειοθετεί σε ειδικούς φακέλους τα στελέχη των ενταλμάτων μαζί με πλήρη σειρά 

δικαιολογητικών μετά την εξόφλησή τους.  

24. Μεριμνά για την ενεργοποίηση, με την έκδοση χρηματικού εντάλματος, της Πάγιας 

Προκαταβολής και ελέγχει την απόδοσή της από τον υπόλογο. 

25. Εκδίδει εντάλματα προπληρωμής και ελέγχει τη νομιμότητα των δικαιολογητικών των 

αποδόσεων αυτών.  

26. Φροντίζει για την τήρηση ημερολογίου καταχώρησης εκδιδομένων χρηματικών 

ενταλμάτων κατά ημερομηνία έκδοσης αυτών και κατά αύξοντα αριθμό καθώς επίσης και 

του αντίστοιχου καθολικού δαπανών κατά ημερομηνία έκδοσης και κατά Κ.Α. 

Προϋπολογισμού.  

27. Παραλαμβάνει τον φάκελο με τα παραστατικά δαπανών και διενεργεί την καταχώρησή 

τους. 

28. Τηρεί τα απαραίτητα βιβλία, στοιχεία και αρχεία που εξασφαλίζουν την σωστή 

λειτουργία του.  

29. Παραλαμβάνει από το Γραφείο Μισθοδοσίας τις υπογεγραμμένες μισθοδοτικές 

καταστάσεις όλου του προσωπικού του Δήμου και των μετακλητών υπαλλήλων και εκδίδει 

αντίστοιχα χρηματικά εντάλματα.  

30. Φροντίζει για την εκκαθάριση και εντολή της πληρωμής όλων των δαπανών του Δήμου, 

σύμφωνα με το Νόμο.  

δ) Τμήμα Εισπράξεων και Πληρωμών (Ταμειακή Υπηρεσία) η αρμοδιότητα του οποίου 

είναι η διαχείριση των εσόδων και των εξόδων του Δήμου και η ταμειακή παρακολούθησή 

τους. 

β1) Γραφείο Ταμειακής Υπηρεσίας 

1. Τηρεί τις διαδικασίες συναλλαγών με τις Τράπεζες για την τοποθέτηση των χρηματικών 

διαθεσίμων και τη διενέργεια εισπράξεων και πληρωμών μέσω επιταγών.  

2. Προβαίνει σε διαχειριστικό κλείσιμο μεταξύ του Δημοτικού Ταμία και των διαχειριστών 

πληρωμών σύμφωνα με τα γραμμάτια είσπραξης και τις αποδείξεις του γραφείου Εσόδων, 

τις αποδείξεις των διαχειριστών πληρωμών και τις καταστάσεις των εξοφλημένων 

χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής.  

3.Παρακολουθεί και προβαίνει σε συμφωνία της κίνησης των τραπεζικών λογαριασμών του 

Δήμου πλην των μεταβατικών λογαριασμών. 

4. Διερευνά τις ταμειακές ανάγκες και εισηγείται τις κατάλληλες μεθόδους για την 

αντιμετώπιση των ταμειακών αναγκών του Δήμου. Μεριμνά για την εφαρμογή των 

αποφάσεων που σχετίζονται με την κάλυψη των ταμειακών αναγκών του Δήμου.  

5.Καταρτίζει και υποβάλλει τον ετήσιο απολογισμό εσόδων – εξόδων του Δήμου στη 

Οικονομική Επιτροπή για τις περαιτέρω διαδικασίες μέσα στις προβλεπόμενες από το Νόμο 

προθεσμίες. 

6. Εκδίδει τη δημοτική ενημερότητα 

Ως προς τη διαχείριση των εσόδων: 

1. Εκδίδει τα γραμμάτια είσπραξης για όλα τα έσοδα του Δήμου. Παραλαμβάνει τα 

γραμμάτια είσπραξης και αφού τα συμφωνήσει, τα αρχειοθετεί. 

2. Ελέγχει τις καταστάσεις των ημερήσιων εισπράξεων και τις συσχετίζει με τα αντίστοιχα 

διπλότυπα για συμφωνία και επαλήθευση. Θεωρεί και υπογράφει τις καταστάσεις αυτές και 

τις παραδίδει στο αρμόδιο τμήμα για πίστωση της μερίδας του οφειλέτη. 

3. Εισπράττει τις βεβαιωμένες οφειλές, επιχορηγήσεις κ.α., για τα οποία εκδίδει το 

προβλεπόμενο από το νόμο αποδεικτικό είσπραξης και παραδίδει τις εισπράξεις της ημέρας 

στο Δημοτικό Ταμία με γραμμάτιο παραλαβής. 
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4. Φροντίζει για την έγκαιρη είσπραξη των βεβαιωμένων εσόδων του Δήμου και συντάσσει 

καταστάσεις ημερήσιων εισπράξεων και ημερήσιων δελτίων, καθώς και μηνιαίων 

εισπράξεων, τις οποίες παραδίδει στο Δημοτικό Ταμία.  

5. Συγκεντρώνει και ταξινομεί τα διπλότυπα είσπραξης. 

6.Παραλαμβάνει και ελέγχει τους χρηματικούς καταλόγους που διαβιβάζονται από τις 

διάφορες υπηρεσίες και εκδίδει τα πιστοποιητικά παραλαβής. 

7. Καταχωρεί σε ειδικά από το νόμο οριζόμενα βιβλία τα βεβαιωθέντα ποσά από τους 

χρηματικούς καταλόγους. 

8. Προβαίνει σε όλες τις νόμιμες και απαραίτητες ενέργειες για την εξακρίβωση των 

στοιχείων των οφειλετών του Δήμου όποτε αυτά είναι ελλιπή. 

9.Επιμελείται για την επιστροφή χρημάτων σε διάφορους φορολογούμενους, ως 

αχρεωστήτως εισπραχθέντων.  

10. Φροντίζει για την καταχώρηση της παραγραφής των οφειλών του φορολογούμενου 

λόγω παρέλευσης του προβλεπόμενου από τις ισχύουσες διατάξεις χρόνου καθώς επίσης 

και για τη διαγραφή των προστίμων και των προσαυξήσεων από την εφαρμογή ευνοϊκών 

ρυθμίσεων νόμων.  

11. Ενημερώνει στο τέλος κάθε ημερολογιακού έτους τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης με 

κατάσταση για τους δυστροπούντες οφειλέτες του Δήμου προκειμένου να προβεί στις 

απαραίτητες ενέργειες για την προστασία των συμφερόντων και των δικαιωμάτων του 

Δήμου.  

12. Παρακολουθεί από τις ατομικές καρτέλες των οφειλετών τη διακίνηση του υπόλοιπου 

του λογαριασμού για έγκαιρη είσπραξη. Στο τέλος κάθε οικονομικού έτους παραδίδει στα 

αρμόδια τμήματα τα οικονομικά στοιχεία Εσόδων για τη σύνταξη των οικονομικών 

καταστάσεων.  

13. Παρέχει στοιχεία σχετικά με την είσπραξη των εσόδων σε δημόσιες υπηρεσίες κατά τους 

διενεργούμενους τακτικούς και έκτακτους ελέγχους.  

14. Παρέχει στατιστικά στοιχεία που αφορούν καταστάσεις εισπράξεων.  

15. Προβαίνει σε ρυθμίσεις οφειλών, ληξιπρόθεσμων ή μη, κατόπιν αιτήσεων των 

οφειλετών.  

16. Επιδίδει ατομικές ειδοποιήσεις στους οφειλέτες του Δήμου και τηρεί σχετικό αρχείο με 

το ιστορικό τους. 

17. Συνεργάζεται με τις τράπεζες και μεριμνά για την αξιοποίηση των διαθεσίμων του 

Δήμου. 

Ως προς τη διαχείριση των εξόδων: 

1. Παραλαμβάνει τα χρηματικά εντάλματα πληρωμής από το Γραφείο Λογιστηρίου και τα 

καταχωρεί στα οικεία βιβλία σε συνεργασία με το Λογιστήριο και κάνει έλεγχοι των 

δικαιολογητικών όσον αφορά το νόμιμο και έγκυρο της εντελόμενης δαπάνης κατά τις 

κείμενες διατάξεις.  

2. Συντάσσει το ημερολόγιο του Δημοτικού Ταμία και το ημερήσιο δελτίο ταμείου βάσει του 

ημερολογίου και της ημερήσιας κατάστασης των διαχειριστών πληρωμών του γραφείου. 

3. Εκδίδει επιταγές και προβαίνει στην εξόφληση των χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής. 

4. Τηρεί αρχείο των εξοφλημένων χρηματικών ενταλμάτων πληρωμής.  

5. Επιστρέφει στο τμήμα Λογιστηρίου, στο τέλος του οικονομικού έτους τα τυχόν 

ανεξόφλητα χρηματικά εντάλματα. 

6. Αναζητά βεβαιώσεις φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας (ανάλογα το ύψος του 

ποσού) και οποιοδήποτε άλλο δικαιολογητικό προβλέπεται από τους δικαιούχους και τις 

επισυνάπτει στο χρηματικό ένταλμα κατά την εξόφληση του. 

7. Μεριμνά για την αναγραφή των γραμματίων απόδοσης των κρατήσεων στα διάφορα 

ασφαλιστικά Ταμεία στο Δημόσιο κ.λπ. στα εξοφλημένα εντάλματα ή προβαίνει στη 

συσχέτιση των γραμματίων απόδοσης των κρατήσεων με άλλα εντάλματα που έχουν 

επισυναφθεί.  

8. Τηρεί βιβλίο πρωτοκόλλου παραλαβής και επιστροφής εγγυητικών επιστολών.  

9. Παρακολουθεί την κατάρτιση και την εξέλιξη των ταμειακών προγραμμάτων του Δήμου. 

10. Εκδίδει καταστάσεις κρατήσεων προμηθευτών και υπέρ τρίτων για φορολογική χρήση.  

11. Φυλάσσει όλα τα παραστατικά που αναφέρονται στα έξοδα. 

12. Παρακολουθεί τις ημερήσιες πληρωμές τις συσχετίζει με τα αντίστοιχα τριπλότυπα για 

συμφωνία και επαλήθευση και τις καταχωρεί στα λογιστικά βιβλία εξόδων. Συντάσσει 

μηνιαίες καταστάσεις ενταλθέντων – πληρωθέντων κατά Κωδικό Αριθμό.  
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13. Συνεργάζεται με διάφορα Επικουρικά και Ασφαλιστικά Ταμεία και παρακολουθεί τη 

σχετική νομοθεσία.  

14. Συντάσσει μηνιαίες και ετήσιες απολογιστικές καταστάσεις του ταμείου και τις 

αποστέλλει στην Οικονομική Επιτροπή . 

15. Μεριμνά για την παρακράτηση μέσα από τα χρηματικά εντάλματα, που εκδίδει το 

Γραφείο Ελέγχου και Πιστοποίησης Δαπανών, των κρατήσεων υπέρ τρίτων και συντάσσει 

τις ειδικές καταστάσεις στο τέλος του μήνα αποδίδοντας τις κρατήσεις στα διάφορα Ταμεία 

και άλλες Υπηρεσίες.  

16. Τηρεί τις διαδικασίες συναλλαγών με τις Τράπεζες για την διενέργεια πληρωμών μέσω 

επιταγών. 

17. Μεριμνά στο τέλος του οικονομικού έτους για την παράδοση στο γραφείο Λογιστηρίου 

των ανεξόφλητων χρηματικών ενταλμάτων.  

β2) Γραφείο Αναγκαστικών Μέτρων 

1. Εισηγείται και υλοποιεί αναγκαστικά μέτρα είσπραξης ληξιπρόθεσμων οφειλών τα οποία 

προβλέπονται από την ισχύουσα κάθε φορά νομοθεσία.  

2. Συνεργάζεται με το Τμήμα Νομικής Υπηρεσίας για την άσκηση ένδικών μέσων κατά των 

οφειλετών.  

3. Παρακολουθεί την εξέλιξη των ένδικων μέσων και αναγκαστικών μέτρων κατά τη 

διάρκεια του έτους όπου η συγκεκριμένη οφειλή καθίσταται ληξιπρόθεσμη και 

επιλαμβάνεται για την εκτέλεση των τελεσίδικων αποφάσεων.  

4. Προβαίνει σε:  

• Προσδιορισμό των εξόδων διοικητικής εκτέλεσης και τηρεί αρχείο με όλα τα 

δικαιολογητικά. 

• Άρση αναγκαστικών μέτρων είσπραξης αν ο οφειλέτης έχει προβεί σε ρύθμιση ή αν 

έχει εξοφλήσει το χρέος του.  

5. Τηρεί ατομικούς φακέλους οφειλετών για τους οποίους έχουν ληφθεί αναγκαστικά μέτρα 

είσπραξης  

6. Προβαίνει:  

• Σε οριστικοποίηση χρηματικών καταλόγων και τους διαβιβάζει στο Γραφείο Ταμείου, 

Εσόδων και Εξόδων. 

• Σε έρευνα φορολογικών και περιουσιακών στοιχείων των οφειλετών από τις 

διάφορες Δ.Ο.Υ. 

7. Μεριμνά για την εξαγωγή στατιστικών στοιχείων που αφορούν τα έσοδα του Δήμου από 

τη λήψη αναγκαστικών μέτρων. 

8. Τηρεί τα υπό των Νόμων οριζόμενα Βιβλία και Έντυπα καθώς και τα βοηθητικά αυτών. 

9. Συνεργάζεται με το Γραφείο Ταμείου, Εσόδων και Εξόδων Εσόδων για την παραγραφή 

οφειλών μετά την παρέλευση πενταετίας ή εικοσαετίας σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις 

από τη λήξη του οικονομικού έτους μέσα στο οποίο βεβαιώθηκαν οριστικά, ελέγχοντας και 

συνυπογράφοντας την εισήγηση του Γραφείου για τα παραγραφόμενα. 

10. Προβαίνει στη διαδικασία για τη στέρηση φορολογικής ενημερότητας για τους οφειλέτες 

που δεν έχουν πληρώσει ή ρυθμίσει τις βεβαιωμένες ληξιπρόθεσμες οφειλές τους, που 

προέρχονται από όλα τα δημοτικά τέλη και τα πρόστιμα του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας 

σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. 

11. Ελέγχει και διασταυρώνει τα στοιχεία από τις καταστάσεις των βεβαιωμένων 

ληξιπρόθεσμων οφειλών των οφειλετών, μετά την πρώτη έρευνα από τις αρμόδιες εφορίες 

έτσι ώστε όταν συντρέχουν λόγοι λανθασμένης βεβαίωσης των στοιχείων (π.χ. επωνυμία, 

Α.Φ.Μ., διευθύνσεις). 

12. Συντάσσει τα έγγραφα ανάκλησης της στέρησης φορολογικής ενημερότητας, για τους 

οφειλέτες που έχουν εξοφλήσει ή έχουν επέλθει λόγοι παραγραφής ή διαγραφής των 

βεβαιωμένων ληξιπρόθεσμων οφειλών τους, ύστερα από σχετικό αίτημά τους για χορήγηση 

φορολογικής ενημερότητας. 

13. Ενημερώνει τηλεφωνικά ή εγγράφως αρχικά και ανά περιόδους, τους οφειλέτες για 

τους οποίους έχει ήδη προβεί στη στέρηση φορολογικής ενημερότητάς τους, προκειμένου 

να ενημερωθούν για τις ενέργειες του Δήμου. 
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- Προστίθεται άρθρο 13Α 

Αρμοδιότητες Διεύθυνσης Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών 

Η Διεύθυνση Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών έχει ως βασικό στόχο την παροχή 

διοικητικών πληροφοριών και την ταχεία διεκπεραίωση των διοικητικών θεμάτων τους από 

την υποβολή της αίτησης μέχρι την έκδοση τελικής πράξης σε συνεργασία με τις καθ’ ύλην 

αρμόδιες υπηρεσίες. 

Οι οργανικές μονάδες που συγκροτούν τη Διεύθυνση είναι οι εξής:  

α) Τμήμα Εξυπηρέτησης Πολιτών  

β) Τμήμα Εσωτερικής Ανταπόκρισης και Διοικητικής Υποστήριξης Διεύθυνσης 

Οι αρμοδιότητες των επί μέρους οργανικών μονάδων της Διεύθυνσης είναι οι εξής: 

α) Τμήμα Εξυπηρέτησης Πολιτών με αρμοδιότητα την ενημέρωση και διεκπεραίωση 

διοικητικών υποθέσεων. Ειδικότερα: 

1. Ενημερώνει και πληροφορεί τους πολίτες για τις ενέργειες που απαιτούνται για τη 

διεκπεραίωση των διοικητικών τους υποθέσεων σχετικών με τις δημόσιες υπηρεσίες.  

2. Παραλαμβάνει τις αιτήσεις των πολιτών για την διεκπεραίωση υποθέσεών τους από τις 

υπηρεσίες του Δημοσίου, ελέγχει την πληρότητά τους και σε περίπτωση που απαιτούνται 

δικαιολογητικά, που δεν υποβάλλονται μαζί με την αίτηση, τα αναζητά και τα παραλαμβάνει 

με οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο από τις αρμόδιες υπηρεσίες, μετά από σχετική 

εξουσιοδότηση των πολιτών. 

3. Διαβιβάζει πλήρεις τους φακέλους των υποθέσεων των πολιτών στην αρμόδια, για την 

διεκπεραίωσή τους υπηρεσία µε οποιονδήποτε πρόσφορο τρόπο.  

4. Παραλαμβάνει από τις αρμόδιες υπηρεσίες τα τελικά έγγραφα που έχουν ζητηθεί από 

τους πολίτες και φροντίζει για την παράδοσή τους σε αυτούς, όπως οι ίδιοι έχουν ζητήσει 

στην αίτησή τους.  

5. Παρέχει διάφορες υπηρεσίες στους πολίτες (επικύρωση διοικητικών εγγράφων, θεώρηση 

γνησίου υπογραφής, έκδοση παραβόλων, χορήγηση υπεύθυνων δηλώσεων, χορήγηση 

αποδεικτικών φορολογικής και ασφαλιστικής ενημερότητας µέσω ηλεκτρονικής 

διασύνδεσης µε το σύστημα «TAXIS» και γενικά διεκπεραιώνει κάθε διοικητική διαδικασία 

που περιγράφεται στις κοινές αποφάσεις του Υπουργού Εσωτερικών, ∆ημόσιας Διοίκησης 

και Αποκέντρωσης και του κατά περίπτωση αρμοδίου Υπουργού που εκδίδονται κάθε φορά 

µε τα αντίστοιχα έντυπα που χρησιμοποιούνται.  

6. Τηρεί αρχεία και επεξεργάζεται στατιστικά στοιχεία από την δράση του Κέντρου 

Εξυπηρέτησης Πολιτών  

7. Εκδίδει βεβαιώσεις ταυτοπροσωπίας ανηλίκων οι οποίοι δεν είναι κάτοχοι δελτίου 

αστυνομικής ταυτότητας λόγω μη συμπλήρωσης της απαιτούμενης από το νόμο ηλικίας και 

για τους οποίους απαιτείται βεβαίωση των στοιχείων της ταυτότητάς τους για έκδοση 

διαβατηρίου ή για άλλο νόμιμο λόγο.  

8. Υποδέχεται αιτήσεις πολιτών μέσω Διαδικτυακής Πύλης και Τηλεφωνικού Κέντρου, η 

διεκπεραίωση των οποίων εμπίπτει στις αρμοδιότητες των Κ.Ε.Π. και τηρεί τα σχετικά µε τη 

διακίνηση των ανωτέρω αναφερόμενων αιτήσεων πολιτών, στατιστικά στοιχεία. 

9. Προωθεί τα αιτήματα στις αρμόδιες υπηρεσίες για τη διεκπεραίωσή τους και 

παρακολουθεί τη διαδικασία της διεκπεραίωσης και την τήρηση των νόμιμων χρονικών 

προθεσμιών.  

10. Παραλαμβάνει τα σχετικά έγγραφα από τις υπηρεσίες και τα παραδίδει στους πολίτες 

όπως αυτοί έχουν δηλώσει κατά την υποβολή της αίτησής τους.  

11. Ασκεί κάθε άλλη αρμοδιότητα που προβλέπεται από τις νομοθετικές διατάξεις. 

β) Τμήμα Εσωτερικής Ανταπόκρισης και Διοικητικής Υποστήριξης Διεύθυνσης 

1. Υποδέχεται αιτήσεις πολιτών μέσω Διαδικτυακής Πύλης και Τηλεφωνικού Κέντρου, η 

διεκπεραίωση των οποίων εμπίπτει στις αρμοδιότητες των ΚΕΠ και τηρεί τα σχετικά µε τη 

διακίνηση των ανωτέρω αναφερόμενων αιτήσεων πολιτών, στατιστικά στοιχεία.  

2. Προωθεί τα αιτήματα στις αρμόδιες υπηρεσίες για τη διεκπεραίωσή τους και 

παρακολουθεί τη διαδικασία της διεκπεραίωσης και την τήρηση των νομίµων χρονικών 

προθεσμιών.  

3. Παραλαμβάνει τα σχετικά έγγραφα από τις υπηρεσίες και τα παραδίδει στους πολίτες 

όπως αυτοί έχουν δηλώσει κατά την υποβολή της αίτησής τους. 
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4. Διεξάγει και διεκπεραιώνει την αλληλογραφία της Διεύθυνσης, τηρεί το πρωτόκολλο 

εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων και το αρχείο αλληλογραφίας της Διεύθυνσης, 

(έντυπο ή σε ηλεκτρονική μορφή), ενώ φροντίζει και για την εκκαθάριση του. 

5. Εκδίδει το ημερήσιο δελτίο παρουσίας, ενημερώνοντας το ισχύον σύστημα και 

διαχειρίζεται τις αιτήσεις των πάσης φύσεως αδειών των εργαζομένων, μετά την υπογραφή 

τους από τον αρμόδιο Προϊστάμενο της Διεύθυνσης, σύμφωνα με τις οδηγίες της 

Διεύθυνσης Ανάπτυξης Ανθρωπίνων Πόρων και Διοικητικών Υπηρεσιών. 

6. Συντάσσει τις βεβαιώσεις απεργιών και στάσεων εργασίας των υπαλλήλων της 

Διεύθυνσης και ενημερώνει την αρμόδια υπηρεσία του Δήμου. 

7. Παρακολουθεί ηλεκτρονικά τη διαχείριση των πιστώσεων της Διεύθυνσης και 

συγκεντρώνει από όλα τα γραφεία της Διεύθυνσης τα αιτήματα για την υλοποίηση 

δημοσίων συμβάσεων προμηθειών και παροχής γενικών υπηρεσιών, (προμήθειες γραφικής 

ύλης, εντύπων, βιβλίων, υλικοτεχνικού εξοπλισμού και επίπλων, συνδρομές σε περιοδικά 

και τράπεζες νομικών δεδομένων, συντήρηση εξοπλισμού και υλικοτεχνικών υποδομών 

κ.α.), με τις τεχνικές προδιαγραφές τους, εφόσον δεν απαιτούνται ειδικές τεχνικές γνώσεις 

ή ειδική τεχνική εμπειρία όπου τότε συνεργάζεται με την αρμόδια υπηρεσία του δήμου και 

διαμορφώνει τα συνολικά αιτήματα του γραφείου τα οποία και προωθεί στις αρμόδιές 

υπηρεσίες του Δήμου προκειμένου να υλοποιηθεί η εκτέλεση αυτών ή / και να συνταχθούν 

τα σχετικά τεύχη, (μελέτη, προδιαγραφές, διακήρυξη κ.α.). 

8. Επιμελείται:  

• Την έκδοση και καταχώρηση των πρωτογενών αιτημάτων που αφορούν στην 

εκτέλεση δημοσίων συμβάσεων. 

• Τις εισηγήσεις για τις αναγκαίες αναμορφώσεις του προϋπολογισμού που αφορούν 

στις δράσεις των τμημάτων της Διεύθυνσης και διαβιβάζει αυτές στην αρμόδια υπηρεσία. 

• Τη διεκπεραίωση των καταστάσεων μισθοδοσίας του προσωπικού του γραφείου. 

• Τις αποφάσεις που αφορούν εισηγήσεις υπερωριών. 

9. Εισηγείται, προς το Γραφείο Εκπαίδευσης Προσωπικού τη συμμετοχή υπαλλήλων της 

Διεύθυνσης σε σεμινάρια, ημερίδες, συνέδρια κτλ. 

10.Μεριμνά για τη μετακίνηση και διαμονή των εργαζόμενων των γραφείων της Διεύθυνσης 

στο εσωτερικό και το εξωτερικό. 

11. Συντάσσει έγγραφα και απαντητικές επιστολές που αφορούν τη γραμματεία της 

Διεύθυνσης και τηρεί σχετικό αρχείο. 

12. Ασκεί όλες τις διοικητικές πράξεις που είναι απαραίτητες για την εύρυθμη λειτουργία 

της Διεύθυνσης σε συνεργασία με τα γραφεία της και δίνει πληροφορίες στο κοινό για τις 

προσφερόμενες υπηρεσίες της Διεύθυνσης. 

13. Συνεργάζεται με τις υπηρεσίες του Δήμου και τους άλλους φορείς και παρέχει την 

απαιτούμενη διοικητική και γραμματειακή υποστήριξη προς τους εργαζόμενους των 

γραφείων της Διεύθυνσης. 

14. Παρέχει διοικητική υποστήριξη στον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης και διαχειρίζεται το 

χρόνο του για συναντήσεις. 

15.Έχει την ευθύνη για τη συλλογή στοιχείων δράσης και στατιστικών στοιχείων της 

Διεύθυνσης και τη σύνταξη του Ετήσιου Απολογισμού της Διεύθυνσης. 

 

 

ΜΕΡΟΣ 5 ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Άρθρο 27 – Προϊστάμενοι Υπηρεσιών - 

«Διεύθυνση Αγροτικής Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος, Καθαριότητας και Πρασίνου» και στο 

«Τμήμα Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας» διαμορφώνεται ο τίτλος του Τμήματος 

σε (β) «Τμήμα Περιβάλλοντος» 

ΜΕΡΟΣ 4 – ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ – Άρθρο 21 ΟΡΓΑΝΙΚΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΔΙΚΑΙΟΥ  αντικαθίσταται ως εξής: 

 

Άρθρο 21 

Οργανικές Θέσεις με σχέση εργασίας Δημοσίου Δικαίου 

1. Οι θέσεις του μονίμου προσωπικού του Δήμου διακρίνονται στις εξής κατηγορίες:  

Α. Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης (ΠΕ).  
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Β. Τεχνολογικής Εκπαίδευσης (ΤΕ).  

Γ. Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΔΕ). 

Δ. Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης (ΥΕ).  

Τα προσόντα διορισμού περιγράφονται στο Π.Δ. 37α/1987 και στο Π.Δ.50/2001, όπως 

εκάστοτε τροποποιήθηκαν και ισχύουν.  

1.Στην κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και 

προβλέπονται αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που 

ακολουθεί: 

 

ΚΛΑΔΟΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 
ΝΕΕΣ 

Αρχιτεκτόνων Μηχανικών 0 2 2 

Βιβλιοθηκονόμων 0 1 1 

Γεωπόνων 3 1 4 

Γεωτεχνικών (Γεωπόνων) 1 0 1 

Φυσικής Αγωγής 0 1 1 

Δημοτικής Αστυνομίας 1 2 3 

Διεκπεραίωσης Υποθέσεων 

Πολιτών 5 3 8 

Διοικητικού 7 0 7 

Διοικητικού (οικονομολόγος) 1 0 1 

Διοικητικού-Οικονομικού 2 6 8 

Ιατρών (ειδικότητας 

Παθολογίας) 0 1 1 

Μουσικών 0 1 1 

Κτηνιάτρων 0 1 1 

Κοινωνικών Λειτουργών 0 2 2 

Κοινωνιολόγων 0 2 2 

Μηχανικών (ειδικότητας 

Χωροταξίας, Πολεοδομίας και 0 1 1 
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Περιφερειακής Ανάπτυξης) 

Μηχανικών Περιβάλλοντος 0 1 1 

Μηχανολόγων Μηχανικών 1 1 2 

Νηπιαγωγών 0 1 1 

Οικονομικού 0 5 5 

Οικονομικού Λογιστικού 2 0 2 

Παιδαγωγών - Ψυχολόγων 1 0 1 

Παιδιατρικής 0 1 1 

Πληροφορικής 1 0 1 

Πληροφορικής (Hardware – 

Software) 0 2 2 

Πολιτικών Μηχανικών 4 4 8 

Χημικών Μηχανικών 1 1 2 

Tοπογράφων Μηχανικών 2 0 2 

Αγρονόμων Τοπογράφων 

Μηχανικών 0 2 2 

Ψυχολόγων 0 1 1 

ΣΥΝΟΛΟ 32 43 75 

 

2. Στην κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και προβλέπονται 

αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που ακολουθεί: 

 

ΚΛΑΔΟΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ 

ΘΕΣΕΩΝ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 
ΝΕΕΣ 

Αρχιμουσικός – Μαέστρος 

Φιλαρμονικής 

0 1 1 

Βιβλιοθηκονομίας 0 2 2 

ΑΔΑ: 97ΚΦΩΞΧ-ΩΕ1



 

19 

Βιβλιοθηκονόμων 2 0 2 

Βρεφονηπιοκομίας 8 0 8 

Διεκπεραίωσης Υποθέσεων 

Πολιτών 

2 2 4 

Διοίκησης Μονάδων Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης 

0 2 2 

Διοικητικού - Λογιστικού 4 4 8 

Ηλεκτρολόγων Τεχνολόγων 

Μηχανικών 

1 0 1 

Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 0 2 2 

Κοινωνικών Λειτουργών 0 4 4 

Λογοθεραπείας 0 1 1 

Μηχανικών 1 0 1 

Μηχανολόγων Μηχανικών 0 1 1 

Μουσικών  0 1 1 

Νοσηλευτικής 2 0 2 

Νοσηλευτών 0 2 2 

Παιδαγωγών Πρώιμης Παιδικής 

Ηλικίας 

0 3 3 

Πολιτικών Μηχανικών 0 5 5 

Πληροφορικής (Hardware – 

Software) 

0 2 2 

Πολιτικών Μηχανικών Έργων 

Υποδομής 

2 0 2 

Τεχνολόγων Γεωπονίας 1 0 1 

Τεχνολόγων Πολιτικών Μηχανικών 2 0 2 

ΣΥΝΟΛΟ 25 32 57 
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3. Στην κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και 

προβλέπονται αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που 

ακολουθεί: 

 

ΚΛΑΔΟΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ 

ΘΕΣΕΩΝ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 
ΝΕΕΣ 

Αποθηκάριων 0 1 1 

Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων 2 2 4 

Βοηθών Νοσηλευτών/Τριών 0 1 1 

Βοηθών Τεχνίτη Ύδρευσης 1 0 1 

Δημοτικής Αστυνομίας 3 1 4 

Διοικητικού 16 0 16 

Διοικητικού - Λογιστικού 3 1 4 

Εποπτών Καθαριότητας 1 2 3 

Εργοδηγών 1 0 1 

Ηλεκτρολόγων 2 2 4 

Κηπουρών 0 1 1 

Μαγείρων 3 1 4 

Μηχανοτεχνιτών Αυτοκινήτων 0 2 2 

Μηχανοτεχνίτη 1 0 1 

Οδηγών 0 3 3 

Οδηγών Απορριμματοφόρων 

Αυτοκίνητων 1 0 1 

Οδηγών Αυτοκινήτων 7 0 7 

Οδηγών Αυτοκινήτων 

(Απορριμματοφόρου -Βυτιοφόρου) 1 0 1 

Οδηγών Αυτοκίνητων 1 0 1 
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(απορριμματοφόρου) 

Οδηγών Αυτοκινήτων (Φορτηγού - 

Απορριμματοφόρου - Βυτιοφόρου) 1 0 1 

Οδηγών Αυτοκίνητων (Φορτηγού - 

Λεωφορείου - Βυτιοφόρου) 1 0 1 

Οδηγών με Άδεια Οδήγησης Γ+Ε 

Κατηγορία 1 0 1 

Τεχνικών - Οδηγών 1 0 1 

Τεχνιτών (ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ) 1 0 1 

Τεχνιτών Υδραυλικών 1 0 1 

Υδραυλικών 1 0 1 

Χείριστων Η/Υ 1 0 1 

Χείριστων Μηχανημάτων Έργου 9 2 11 

ΣΥΝΟΛΟ 60 19 79 

4. Στην κατηγορία Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και προβλέπονται 

αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που ακολουθεί: 

 

ΚΛΑΔΟΣ ΘΕΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΟ 

ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 
ΝΕΕΣ 

Βοηθητικού Προσωπικού 

Καθαριότητας 1 0 1 

Εργάτης Γενικών Καθηκόντων 1 0 1 

Εργατών 1 0 1 

Εργατών Καθαριότητας 

(Οδοκαθαριστών) 2 0 2 

Εργατών (Οδοκαθαριστών) 5 0 5 

Εργατών Εσωτερικών Χώρων 1 0 1 

Εργατών Καθαριότητας 10 0 10 
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Εργατών Καθαριότητας 

(Εξωτερικών Χώρων) 1 0 1 

Εργατών Καθαριότητας 

(ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟΥ) 1 0 1 

Εργατών Καθαριότητας 

(Συνοδός Απορριμματοφόρου) 1 0 1 

Εργατών Καθαριστριών 1 0 1 

Εργατών Κοιμητηρίου 0 2 2 

Εργατών Πράσινου 0 7 7 

Εργατών Κήπων 1 0 1 

Οικογενειακών Βοηθών 0 3 3 

Προσωπικού  Καθαριότητας 

Εσωτερικών Χώρων 0 2 2 

Προσωπικού Καθαριότητας 

Εξωτερικού Χώρου 0 3 3 

Συνόδων Απορριμματοφόρου 10 0 10 

ΣΥΝΟΛΟ 36 17 53 

ΜΕΡΟΣ 4 – ΘΕΣΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ – Άρθρο 23 ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΣΧΕΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ 

ΔΙΚΑΙΟΥ ΑΟΡΙΣΤΟΥ ΧΡΟΝΟΥ   αντικαθίσταται ως εξής: 

Άρθρο 23 

Θέσεις με σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου 

Προβλέπονται ανά κατηγορία οι παρακάτω θέσεις που καλύπτονται από το υπηρετούν 

προσωπικό με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου (ΙΔΑΧ). Οι θέσεις 

αυτές καταργούνται όταν κενωθούν με οποιονδήποτε τρόπο. Οι θέσεις αυτές είναι: 

1.Στην κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και 

υπάρχουν αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που ακολουθεί:  

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 

Γεωπόνων 1 

Διοικητικού 1 

Καθηγητής Βιολιού (μερικής Απασχόλησης 10 Ώρες) 1 
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Καθηγητής Φυσικής Αγωγής 1 

Οικονομικού 1 

Σύνολο 5 

2. Στην κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και υπάρχουν 

αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που ακολουθεί:  

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 

Βρεφονηπιοκόμων 2 

Ηλεκτρολόγων 1 

Μουσικών 2 

Μουσικών (ειδικότητα Θεωρία) 1 

Μουσικών (ειδικότητα Μονωδία) 1 

Νοσηλευτών 1 

Σύνολο 8 

3. Στην κατηγορία Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και υπάρχουν 

αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που ακολουθεί:  

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 

Βρεφονηπιοκόμων 1 

Διοικητικού 24 

Τεχνιτών - Ελαιοχρωματιστών 1 

Ηλεκτροτεχνιτών 1 

Μηχανοτεχνίτης 1 

Μουσικών Μπουζούκι 2 

Σχολικών Φυλάκων 3 

Χείριστων Μηχανημάτων Έργου 1 
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Οικοδόμων 1 

Σύνολο 35 

4. Στην κατηγορία Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης υπάγονται οι εξής κλάδοι και υπάρχουν 

αντίστοιχα οι παρακάτω θέσεις όπως εμφανίζονται στον Πίνακα που ακολουθεί:  

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΕΣ 

(Υπηρετούντες) 

Εργατών Καθαριότητας 1 

Εργατών Γενικών Καθηκόντων 2 

Καθαριστριών Σχολικών Μονάδων (μερική Απασχόληση 5 

Ώρες) 

1 

Καθαριστριών Σχολικών Μονάδων (μερική Απασχόληση 6 

Ώρες) 

1 

Καθαριστριών Σχολικών Μονάδων 4 

Κλητήρων 2 

Οικογενειακών Βοηθών 1 

Σύνολο 12 

-  

Στο ΜΕΡΟΣ 5 ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ- Άρθρο 27 Προϊστάμενοι Υπηρεσιών 

διαμορφώνεται ως εξής: 

- Στην γραμμή 8 το «Τμήμα Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας» διαμορφώνεται 

ο τίτλος του Τμήματος σε «Τμήμα Περιβάλλοντος» 

- Στη γραμμή 24 καταργείται το Τμήμα Προϋπολογισμού, Λογιστηρίου και ταμείου. 

- Προστίθενται οι παρακάτω γραμμές   

ΟΡΓΑΝΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ ΚΛΑΔΟΣ 

Αυτοτελές Τμήμα Εσωτερικού 

Ελέγχου 

ΠΕ ΝΟΜΙΚΗΣ, ή ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ή ΠΕ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ή ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ή ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ή ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ή ΤΕ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ  ή ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ  

ή ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ 

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ή ΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ  

Αυτοτελές Τμήμα Πολιτικής 

Προστασίας 

ΠΕ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ή  ΠΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ή ΠΕ 

ΓΕΩΠΟΝΩΝ ή ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ή  ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

ή ΤΕ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ, ή ΤΕ ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΓΕΩΠΟΝΩΝ  
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και εν ελλείψει αυτών  ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

Διεύθυνση Οικονομικών 

Υπηρεσιών 

 

Τμήμα Προϋπολογισμού, και 

Λογιστηρίου  

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ή  ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ή ΠΕ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ή ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ 

– ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ - ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ 

ή  ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή ΤΕ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

Τμήμα Εισπράξεων και 

Πληρωμών (Ταμειακή 

Υπηρεσία) 

ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ή  ΠΕ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ή ΠΕ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ  

ή  ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή ΤΕ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ – ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ ή ΤΕ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

ΜΟΝΑΔΩΝ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ή ΔΕ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ 

Διεύθυνση Κέντρων 

Εξυπηρέτησης Πολιτών 

ΠΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ή ΤΕ 

ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ή ΠΕ και ΤΕ 

άλλων κλάδων και ειδικοτήτων που έχουν 

πραγματική και αποκλειστική Υπηρεσία σε ΚΕΠ 

διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών, και εν 

ελλείψει αυτών ΠΕ και ΤΕ όλων των κλάδων και των 

ειδικοτήτων.  

Τμήμα Εξυπηρέτησης Πολιτών ΠΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ή ΤΕ 

ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ή ΠΕ και ΤΕ 

άλλων κλάδων και ειδικοτήτων που έχουν 

πραγματική και αποκλειστική Υπηρεσία σε ΚΕΠ 

διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών, και εν 

ελλείψει αυτών ΠΕ και ΤΕ όλων των κλάδων και των 

ειδικοτήτων.  

Τμήμα Εσωτερικής 

Ανταπόκρισης και Διοικητικής 

Υποστήριξης Διεύθυνσης 

ΠΕ ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ή ΤΕ 

ΔΙΕΚΠΕΡΑΙΩΣΗΣ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ή ΠΕ και ΤΕ 

άλλων κλάδων και ειδικοτήτων που έχουν 

πραγματική και αποκλειστική Υπηρεσία σε ΚΕΠ 

διάρκειας τουλάχιστον πέντε (5) ετών, και εν 

ελλείψει αυτών ΠΕ και ΤΕ όλων των κλάδων και των 

ειδικοτήτων.  

 

Ακροτελεύτιο Άρθρο 

Κάλυψη Δαπάνης 

1.Από την απόφαση αυτή προκαλείται δαπάνη ύψους 642.472,21 € για το έτος 2021 η 

οποία θα καλυφθεί από τους παρακάτω Κ.Α. του εγκεκριμένου προϋπολογισμού του Δήμου. 

02.00.6031 02.20.6011 02.40.6011 02.70.6021.001 

02.00.6053.001 02.20.6021 02.40.6021 02.70.6021.002 

02.10.6011 02.20.6041.000 02.40.6051.003 02.70.6041.004 
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02.10.6021 02.20.6041.001 02.40.6052.001 02.70.6041.701 

02.10.6051.003 02.20.6051.003 02.45.6011 02.70.6041.702 

02.10.6052.001 02.20.6052.001 02.45.6051 02.70.6041.703 

02.15.6011 02.20.6054.000 02.50.6011 02.70.6041.707 

02.15.6021.000 02.20.6054.001 02.50.6051.003 02.70.6052.021 

02.15.6021.001 02.25.6011 02.60.6041.915 02.70.6052.022 

02.15.6041.000 02.25.6051.003 02.60.6041.920 02.70.6054.004 

02.15.6041.001 02.30.6011 02.60.6041.921 02.70.6054.701 

02.15.6041.002 02.30.6021 02.60.6041.922 02.70.6054.702 

02.15.6041.003 02.30.6051.003 02.60.6041.925 02.70.6054.703 

02.15.6051.003 02.30.6052.001 02.60.6054.915 02.70.6054.707 

02.15.6052.001 02.35.6011 02.60.6054.920 02.70.6054.708 

02.15.6054.000 02.35.6021 02.60.6054.921   

02.15.6054.001 02.35.6051.003 02.60.6054.922   

02.15.6054.002 02.35.6052.001 02.60.6054.925   

02.15.6054.003       

Για τα επόμενα έτη προκαλείται ετήσια δαπάνη ύψους 7709666,52 η οποία θα προβλέπεται 

στους αντίστοιχους κατ΄έτος προϋπολογισμούς του Δήμου Πρέβεζας. 

 
 

Καταψήφισε, ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κατσιώτης. 

 

Οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Νίτσας, Στύλος, Αμάραντος Αν., και Ντόντης,  δήλωσαν 

ΠΑΡΩΝ, αλλά η ψήφος τους δεν λαμβάνεται υπόψη κατά τις διατάξεις του άρθρου 74 του 

Ν.4555/2018, την ΚΥΑ 426/ 77233/13.11.2020 (ΑΔΑ:6ΩΚΛ46ΜΤΛ6-ΥΔ4) και την ΥΠ.ΕΣ. 

εγκ. 375/39167/02.06.2022. 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  316/2022. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

 

ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΑΡΓΥΡΟΣ 
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